

铜梁区永嘉镇

竹海搭台 乡村振兴唱戏

8月18日,立秋过后,“秋老虎”发威,气温常保持在三十七八摄氏度。但在铜梁区永嘉镇海拔800多米的毓青山的万亩竹海间,却是凉风习习,炎热跟这里仿佛没有“缘分”。

永嘉镇是铜梁南部林区镇,永嘉竹海位于毓青山国家级森林公园山脚,与永川茶山竹海相连,拥有竹林1.5万亩,其中南竹林6000亩。

经渝蓉高速大庙互通下道,约10分钟车程便到达永嘉镇场镇。离开场镇,几公里车程就到达毓青山脚下,沿途有南竹长廊相伴。沿着盘山公路向上,炎热的气息逐渐淡去,扑面而来的是阵阵清凉,氧气特别浓郁。竹林间,枝叶繁茂,清新翠绿,青澜似海。山风吹拂,连连竹叶,似翩翩起舞。闭目聆听,丛林间鸟儿清脆的鸣叫声与枝叶的沙沙声仿佛在演奏一首清凉“交响曲”。

坐在阵阵凉风的山顶,水南茶基地打造的景点凉亭里,和三五好友坐一起品一杯明前清茶。山下小安溪、穆家河、会龙河三条河流滋养着这片土地。一览众山小,景色美不胜收。

“现在这个位置海拔就有830多米,全年有两百多天是云雾天气,天气比较凉爽,平均气温比山下要低5摄氏度左右。每天,许多市民游客上来登山、喝茶、露营。采茶期间,更多的游客到基地研学、制茶。”重庆市巴岳水南茶茶叶公司生产副总刘星说。



永嘉竹海。

行走在竹林间,抬头仰望,蓝色的天空透过竹叶,微风浮动,如星星般眨着眼睛;缕缕阳光透过竹叶间隙洒向地面,林间金光闪耀。地面上,常年竹叶铺就的“地毯”,软软的,踩上去沙沙作响。竹林间时有“贪凉”的游客扎营游玩。空气中淡淡的竹叶清香,沁人心脾、撩人心房。

享受了万亩竹林间的美景,肯定要满足一下我们的“味蕾”,尝尝作为“重庆市笋竹之乡”的永嘉镇特色美食。在山脚下经营多年的逸馨居农庄每天都在为来往的游

客呈上色香味俱全的“全竹宴”。

“全竹宴是我们的特色餐饮,以笋子为主,食材基本上都是土货。游客吃了感觉安逸,还要带很多笋子回去。我们可以一次接待300人同时就餐、住宿、娱乐、垂钓、登山等。”农庄负责人何懿文说。

除了万亩竹海,永嘉镇还有一处神秘的汉代崖墓群。离竹海不远的幸福村,被当地人称为“蛮子洞坡”的崖墓群也时常吸引不少游客市民前去打卡探秘。

永嘉镇汉代崖墓群有30座崖墓,面积

达1500平方米。而墓中“双鱼”“祝融”图案和题刻,是战国时期的标志性遗存。墓主人是谁,身份怎样,为何将墓地贯通,崖壁上阴刻文字是什么含义,这一切都是谜。令人惊异的是,山体内部被几乎被挖空,开凿成3层,每个墓室上下相连、左右相通,造型结构好似迷宫。

永嘉镇是传奇将军郭汝瑰、抗战将领郭汝栋的出生地。郭汝瑰将军以“白皮红心”的方式,在敌心脏部门开展特殊战斗,为解放事业立下不朽功勋。另一位则是郭汝瑰的堂哥郭汝栋,在抗日战争中屡建奇功。目前,永嘉镇正收集整理两位抗战将领的传奇故事,并计划修复郭公馆等遗迹,利用红色旅游助推竹海旅游发展。

永嘉镇地域资源丰富。有凉席、竹板凳、竹桌子、茶几、竹床等竹器加工一条街,也有柑橘、葡萄、竹笋、羊肚菌、绿色蔬菜、笋干、花椒等特色农产品,还有丰富的小龙虾、罗非鱼等水产品。镇里正全面规划发展旅游经济,进一步助力乡村振兴。

“永嘉镇是重庆市园林式小城镇。这里春可采笋,夏可乘凉,秋可登高,冬可赏雪。接下来,我们将利用境内得天独厚的旅游资源优势,大力实施农文体商旅融合发展,唱响周末到铜梁,做强永嘉竹笋乡村节会品牌,促进农民增收致富、乡村产业发展,助力乡村全面振兴。”永嘉镇宣传委员余发强说。

铜梁报记者 李拉拉 伍洋 据《铜梁报》

大足 脱贫村猕猴桃成熟 乡村采摘游热起来

华龙网-新重庆客户端讯(特约通讯员 邓小强 通讯员 陈可)初秋时节,又一种深受大众喜欢的大足水果如期而至。重庆市级脱贫村大足区季家镇柏杨村4个猕猴桃种植基地陆续进入成熟采摘期,吸引不少游客入园采摘,享受乡间美味。

柏杨村里的红心猕猴桃园率先面向游客开园。走进红心猕猴桃园,一颗颗硕大的猕猴桃挂满枝头,让人垂涎欲滴。前来

采摘的游客表示,猕猴桃汁水丰盈,果肉放在嘴里清甜多汁,小孩大人都爱吃。

红心猕猴桃园面积20余亩,今年是第二次大面积挂果。种植户谢荣贵正带着家人将猕猴桃一个个摘下、装箱,及时送达到消费者手中。“昨天的销售量有2000斤,今天又接到顾客订单,早上天刚亮就忙着采摘,争取在上午发出去。”他喜滋滋地说道。

谢荣贵介绍,红心猕猴桃园主要种植、

销售红心猕猴桃和东阳猕猴桃,价格按照猕猴桃个头大小,定为每斤10—15元。该园通过线上线下销售,销往四川、广州、上海等地,收入可观。跟常见的猕猴桃相比,这里的猕猴桃果味更浓、糖分更高,含糖量达16%。

据了解,柏杨村4家猕猴桃种植基地总面积580亩,全村因种植猕猴桃,常年固定用工28人,流转土地受益农户300户,

猕猴桃因此被村民称为“增收果”。今年全村猕猴桃产量达到10余万斤,产值约200万元。

柏杨村党支部书记、村委会主任王行超表示,猕猴桃产业发展前景十分可观,接下来将会在红心猕猴桃的宣传和管理技术上下功夫,并积极推广普及无公害、标准化生产,利用种植产业来带动村民增收,在乡间唱响产业振兴奋进曲。



花开景色美 游客赏花来

8月22日,古道湾公园,成片的千日红正灿烂地绽放着,与过往的游客构成一道靓丽的风景。近年来,璧山区坚持人民城市人民建、人民城市为人民,努力把城市功能做实、内涵做深、品质做优,不断提升城市颜值、品质、气质。

璧山报记者 曾清龙 摄 据《璧山报》